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A császári politikának sikerült 
mindent a feje tetejére állítani. 
Most már ö maga sem tudja, 
hogy mit tévő legyen. Örökösen 
tanácskoznak s azt jelentik, hogy 
döntés nem történt. Össze van 
veszve a dinasztia, Ferenc Jó­
zsef a trónörökössel s ennek 
pártjával, ezért az udvari bálból 
a minap kiutasította Lipót Szal- 
vátor főherceget, szégyenszemre, 
mivel azt, Sternberg gróf regens- 
nek jelölte a magyar vezérlő- 
bizottságnak irt nyílt levelében 
és a főherceg ezután Sternberg- 
nek tisztek jelenlétében egy ven­
déglőben, mint első, barátságo­
san köszönt.

Ugyanazon az udvari bálon 
történt, hogy Goluchovskit mel­
lőzte és meg sem szólította. Az 
összes nagykövetekkel beszélt, 
csak a külügyminiszterrel nem 
és ezzel adta tudtára az udvar­
nak, hogy Goluchovski kegyvesz­
tett és mehet. Ebből látható, 
hogy a külpolitikában is teljes 
a kudarc. Ivaragyorgyevics Péter 
szerb király miniszterei felfrics- 
kázzák Ferenc József császár 
minisztereit. Ausztriát a Balkán 
félszigetről kidobják, áruit és 
kereskedőit be nem eresztik 
Március elsején kezdődik Szer­
biával és Bulgáriával a vámhá- 
boru. Tavaszszal Macedóniában 
felkelés, melyre nézve megegyez­
tek a szerbek, bolgárok, mon- 
tenegróiak és görögök, Olaszor­
szág és Oroszország biztatására 
és ha a császári hadsereg be­
avatkoznék, európai háború ke­
letkeznék belőle. Tudják az oro­
szok és olaszok, franciák és 
angolok, hogy Ferenc József 
császár nem mer háborúba 
menni, mert fél egy újabb Sol- 
ferinótól, Königgrütztöl. amit sa­
ját népei közül sokan óhajtanak, 
mert ettől várják szabadulásukat. 
Azt is tudják, hogy Ferenc Jó­
zsef nem viselhet hadat keleten, 
mivel magyar hadserege meg­
bomlott, megbízhatatlan és Ma­
gyarország népe elégületlen.

Zavarban van az udvari po­
litika Ausztriában is, ahol Gautsch 
utánozta Kristóffyt, a szocialis­
tákkal való szövetséggel, az álta­
lános választói joggal. Oppozi- 
ciókba kergette az urak házát 
és a képviselöházat. Hiába ipar­
kodott az elnapolás alatt a pár­
tokat kibékíteni, minisztériumát 
parlamentárissá tenni, a néme­
tek és csehek ki nem egyeztek 
és a jövő hónapban folytatják a

veszekedést s a kormány elleni 
hadjáratot.

Hát Magyarországon hogy va­
gyunk? Hiába sanyargatnak ben­
nünket elnapolással, feloszlatás­
sal, megyegyülések fegyveres 
szétkergetésével, tisztviselők fel­
függesztésével, sikkasztok, váltó- 
hamisitók és policeispiclik főis­
pánokká és alispánokká való ki­
nevezésével, póttartalékosok be­
hívásával, hírlapok elkobzásával, 
báróságok és nemességek eláru- 
sitásával, hogy vesztegetésekre 
kasszájuk legyen és rendőri bot­
rányokkal és brutalitásokkal, — 
mindezen hallatlan ostobaságok 
és komiszságok csak megerősí­
tik a nemzetet alkotmányának, 
szabadságának elszánt védelmé­
ben.

Hiába való a fenyegetés a ka­
tonai abszolutizmussal is. Ha be­
következnék, kárát vallaná a di­
nasztia, mert a királyi esküvel 
való nyílt szakhás neun erősít­
heti meg a lojalitást, a kormány 
pedig célját tévesztené, mert ha 
pénzt harácsolna, ha újoncokat 
fogdosna, ha tisztviselőket el­
csapna, ezzel csak tüzet rakna 
és nem tüzet oltana

Általános tisztviselői sztrájkot 
idézhetne fel a törvénytelen erő­
szak, mert bár sok a szegény 
és eladósodott hivatalnok, gyáva 
és hitvány ember is elvétve 
akad, a megyék megmutatták, 
hogy összetartással a tisztviselők 
lehetetlenné tehetik a leggalá- 
dabb belügyminisztert. Az állami 
tisztviselők is mind megesküd­
tek az alkotmányra, a bírák is, 
az ügyészek is, ha jön az ab­
szolutizmus, az tőlük esküsze- 
gést és hazaárulást követel, de 
ha megtagadják az engedelmes­
séget, az abszolutizmus lehetet­
lenné válik.

Hadserege Magyarországon 
őszre elfogy, mert két évre újon­
cokat nem nélkülözhet. Szerve­
zetében és szellemében az a 
sereg megromlott. Magyar kato­
nákat nem lehet háborúba vinni, 
a magyarok ellen. Amely kor­
mány az abszolutizmus terére 
lép, ezzel a forradalom terére 
lépett. Vigyázzon magára!

A Fejérváry-kormány buká­
sáról, visszalépéséről sokat be­
szélnek, de hogy Kristóffy és 
Lányi önként menjenek a meg­
semmisülésbe, el nem hihetjük. 
Fejérváry is makacs katona, ki 
helyén marad, inig császárja 
parancsolja.

De bukásának előjeleit látjuk. 
Ott van a Rudnay-affér, mely­
ben kompromittálták magukat

mindazok, kik benne részt vet­
tek. A főkapitány már lemondott. 
A belügyminiszter állása tartha­
tatlanná vált. Kafka is penzióba 
mehet. Az ügyet minisztertanács­
ban tárgyalták. Fejérváry szemé 
lyesen befolyt és nyilatkozott. 
A királyt belevonta a Szent- 
István-rend adományozásával 
Rudnay részére. Ez az affér egy 
kis kő, melyben mindenki meg­
botlik és betöri a fejét.

Tehát Ausztria és Magyaror­
szág általános bomlásnak indult 
és egész Európa várja a Habs­
burgok monarchiájának nagy 
válságát.

A méregpohár.
Nemcsak Szókratész zel itatlak 

meg mérgei, hanem italnak velünk 
is türelmes, loyalis, engedelmes, hü. 
áldozatkész magyar nemzettel. Csak­
hogy mig a méregpohár gyilkoló 
/.lét-ge Szokra-teszt lassan bár, de 
azért elég hamar megölte, épugy 
öli lassan a nemzetei a 380 év 
óta beadott méreg. Sorvadunk, 
pusztulunk . . . Évről évre százez­
rével vándorol ki a magyar Ameri­
kába. Nem bírja itt ki szabadság- 
szerető vére ezt a humbugot, me­
lyet az „alkotmányosság“ neve alatt 
űznek. Megy, mintha űzné, kergetné 
valami. Vándorbotot vesz kezébe 
és hontalanná lesz. Nagyrésze el­
pusztul odakünn is, de szebb halál 
a szabad földön kimúlni, mint a 
szolgaság jármában nyögő nemzet 
földén élni nyomorban, végtelen 
szenvedések közt.

A 80-as években egy magyar 
politikus meglátogatta a turini re­
metét. a nagy hontalan Kossuth 
Lajost. Elmondta nekem, miként 
beszélt a nagy magyarral, s én 
szép sorrendben meg is Írtam 
azokat akkoriban egy tekintélyes 
lap tárcarovatában. A politikus 
hívta haza Kossuthot, de mikor 
Kossuth ismert elvénél fogva erre 
hajlandó nem volt, Így szólt az én 
barátom: „Kormányzó ur megvál­
tozhatatlan akarata előtt, hogy nem 
jön haza, mély fájdalommal bár, 
de meghajlik a nemzet, egy fáj 
azonban nekünk magyaroknak na­
gyon, végtelenül, hogy egyik fia se 
nősült meg. Mily boldog volna a 
nemzet, ha Kossuth családját hazául; 
javára felvirágozni láthatná“.

Kossuth Lajos szép, kifejezésteljes 
szemeiben könycsepp ragyogott, mig 
remegő ajakkal, mély fájdalommal 
hangjában felelte: „Minek nősül­
nének ? . . . Én ugyan sohase be­
széltem le őket erről, nem is be­
szélem le, de nagyon helyes, hogy 
nem nősültek és mint hiszem, nem

is fognak megnősülni. Haljon ki 
velünk családunk! Minek a család 
hontalanoknak!“

Ezek a keserű szavak jutnak ma 
eszembe. A magyar hontalanná vá­
lik a távol idegenben és ott vész, 
igen sok meg se nősül,hisz „minek 
a család a hontalanoknak.“ Ha ide- 
benn marad, a fiát osztrák had­
seregbe sorozzák, öt magát pedig 
megfosztják mindenétől, a nagy 
adótól görnyed a háta, s mikor jo­
gait meri követelni, akkor kinevetik, 
kicsufolják, becsmérelik, üldözik, 
megvetik.

Méregpoharat emelnek ajkunkhoz, 
belénk akarják plántálni azt a gyű­
lölt szellemet, mely megrontója, 
megölője volt évszázadokon át a 
népeknek, amely szellem penész­
virágai dögletes leheletükkel meg­
mételyezték a közéletet és nevelték 
a satnya, hitvány csuszó-mászó 
nemzedéket: az osztrák érdekpolitika 
kész rabszolgáit, aljas és mindenre 
kapható exigeneiáit. Ezért fogunk 
lassan elpusztulni. Hej, most nincs 
Kossuth Lajosunk, mint 1848-ban, 
ki felrázza ezt a nemzetet, ki 
lángszavával egy táborba tudta 
hívni a magyart. Nincs és nincs 1

A méregnek hatását az ellen­
méreg tudja megakadályozni. Mi 
lenne ez ellenméreg"? A nemzet 
összetartása; mert egy párton kel­
lene lennie ma mindenkinek. Füg­
getlenséginek kellene vallani magát 
minden magyar embernek. De mit 
latunk ? Haladóknak nevezi magát 
nehány hitvány hazaáruló, vállal­
kozik nyomorult Judáspénzért fő- 
ispánságra, egyéb hivatalokat vál­
lal el. A szabd sajtó egy része 
meg van vásárolva, s a „közvéle­
mény“ szócsöve helyett hazug dol­
gokkal traktálja a közönségnek ama 
részét, mely ingatag és gyönge, 
ide-oda hajlik s könnyen megté­
veszthető.

Íme nincs ellenméreg
Fájó szívvel látom itt Székely­

földön az én véreimet, atyámfiáit 
egymással harcban állni. Holmi 
ígéretekért, vagy talán pénzért be­
állnak a haladók bandájába csatló­
soknak, felhagyják magukat hasz­
náltatni a nemzetellenes dolgokra, 
segédkezet nyújtanak a törvénytip- 
ráshoz. Nem jól teszitek édes szé­
kely véreim, nem méltó ez ősi di- 
csöségtekhez, harci bátorságtokhoz, 
megalkuvást nem ismerő fiérfias 
jellemetekhez.

Még nem késő. Szabadítsátok meg 
magatokat a béklyótól, a huroktól, 
melyet magatok köré font a nem­
zet 380 éves hóhéra, űzzétek ki 
portátokról azt a hitvány lélekkufárt, 
aki titeket hazaárulásra csábit. 
Hagyjátok ott a „haladódnak csu-
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folt truppot, meglássátok, el fog 
múlni tőlünk ez a méregpohár, 
melynek gyilkoló mérge kérlelhetet­
lenül elpusztítana minket, hogy még 
hii mondó se marad belőlünk.

K. Mártont!') Imre.

ták megteremteni a kibontakozásra, 
bár a nemzet vezetői mindent elkö­
vetnek a rendes viszonyok helyre- 
állásáért. És mi a mily határozottan 
visszautasítjuk az abszolutizmust, ép 

I annyira megvetjük a forradalom

A politikai helyzetről.
A középút.

(D.) Híreink szerint legkisebb ki­
látás sincs arra, hogy Ferenc József 
álláspontjából engedett volna, sőt 
ma úgy vagyunk, hogy a bécsi ud­
var inkább elmegy az abszolutizmusig, 
semhogy a magyar nemzeti követe­
lések jogosultságát elösmerje. Ott 
azt hiszik, hogy a szövetkezett ellen­
zék fog engedni, vagy letörik. Ezzel 
szemben az ellenzék ragaszkodik a 
még mindig feleletre váró feliratához.

Szeptember 23-dika óta az ellen­
zéknek nem volt szabad a királyhoz 
közeledni, az egymáshoz közeledést 
csakis a király kezdhette meg. Ez 
adta meg a lökést az Andrássy gróf 
meghívásához, de a felséges ur való­
színűleg Bécs sugalmazására meg­
maradt a réginek. Szeptember 23-án 
ridegen adta a nemzet tudtára aka­
ratát, melyet most Andrássyval 
szemben sima udvarias szavakkal 
fejezett ki. Még nem érkezett el az 
engedéshez szükséges muszáj ideje. 
Most az ajtón kopogtat. Mi hideg 
nyugalommal be tudjuk várni, mert 
el kell érkeznie. Mi ezredéves nem­
zet vagyunk, de azok, kik e nemzet 
fejlődését akadályozzák: törékeny, 
múló anyagból való gyarló teremt­
mények.

A történelemből okulva, Bécs nem 
áll meg fele utján; küzdelmének 
csúcspontja mindig az abszolutizmus 
volt, melynek tőszomszédságában la­
kik a forradalom. Bécs soha sem 
vette figyelembe, hogy emberi ter­
mészet kívánalma: jobb azt vezetni 
szelídséggel, mint elvadítani durva­
sággal. Annyira nem törekszik a bé­
kére, hogy Kossuth Ferenc vezérünk 
szerint még csak az alapot sem tud-

eszközeit, hol első sorban a szen­
vedélyek szerepelnek és az eszmék 
csak e szilaj segédek kíséretében 
érkeznek meg. Ezt csak mint végső 
eszközt ragadjuk meg, midőn arra 
kényszerítve vagyunk.

Középút, a mérséklet útja a mi­
enk. Nem Ítélem el a mérsékletet, 
kivált ha e mérséklet értelmes, sza­
badelvű, türelmes, a megvesztegetés 
szennye nélkül van, nyílt szivü azon 
kímélettel, mely a nyíltságot hasz­
nossá teszi, midőn végre ez a leg­
tisztább ész szüleménye.

Ez az, ami engem a koalícióhoz 
vezetett volna, ha annak foganato­
sításánál már ott nem vagyok is, 
mert ennek törvényeinkhez, alkotmá­
nyunkhoz való szigorú ragaszkodása
ami megmutatja az arany középutat 
úgy a nemzetnek, mint a királynak. 
Ez az Ariadne fonala, melyet a ki­
rály rossz tanácsadói és azok fize­
tett szócsövei oly annyiszor töreked­
nek elmetszeni.

Ellenségeink a mi barátaink.
Bécs mindig engedett, ha muszáj 

volt. Megkötötte velünk a bécsi bé­
két, mikor Bocskay veszedelmes volt 
rája nézve, megkötötte a linci békét, 
amikor Bethlen Gábor igen nagyra 
nőtt. Több száz éves uralom után 
otthagyta az Olaszbirodalmat, mikor 
rákényszerilették és teljes nyugalmat 
Ígért a villafrancai békepontokban. 
Hatszáz éves uralom után kitakaró 
dott Németországból, mert a porosz 
katonák a bécsi Burg ablaka alá­
raktak őrtüzet, sőt mi, az elnvomott 
magyarok, „kedvelt“ magyarok let­
tünk, koronás felesküdött királyt 
kaptunk, mert Magyarország egyet­
len támaszpontja lett a Habsburg 
dinasztiának.

Egyszóval ellenségeink voltak leg

A „SZÉKELY UDVARHELY“ TÁRCÁJA.

A székelyek reáltörténete 1562 — 1691-ig.
Irta : Centiért János, ford. Baiásy Dénes.

(Minden jog föntartva.)

(i. folytatás)
Ezt a pörrendet és eljárást azon­

ban az 1562-iki országgyűlés meg- j 
szünteti és elrendeli, bogv a széki 
törvényszékek Ítéletei ezután egyenest 
a királyi táblához fölebbezendők.fi"

A későbbi igazságszolgáltatási el­
járások az egész Székelyföldre nézve 
abban egymással megegyeznek, hogy 
a fiuszékek törvényszéki Ítéletei az, 
anya- vagy főszékhez és ettől a fe­
jedelmi táblához fölebbezhetők.1'1 j

A szék föladata volt az is, hogy 
a közbátorságról és biztosságról | 
gondoskodjék. Az országgyűlések j 
gyakran és1 újra ismétlik a szék 
tisztjeihez intézett meghagyásaikat, 
melyek szerint a szék nyomozza a - 
tolvajokat és a rajtakapottakat rövid 
eljárás után rögtön büntesse meg.

A szék tis#yeinek volt hivatása 
továbbá, hogy az egyes rendeket,, 
kivált a harmadik rendet, megöl-j 
tál mázzá a gazdagok és hatalmasok 
huza-vonájától.

A szék vagyonának felosztása és ■ 
használása fölötti rendelkezés, ter­
mészetesen és szintén a székgyii 1 és 
hatáskörébe tartozott. Nehogy a szék 
egyesek által megkárosittassék, ez a 
tisztek kötelessége volt. Az ők dol­
guk volt továbbá a szék országut- 
jainak jókarban tartása is.

A XVII. és XVIII. században a

szék erősen kezd belemarkolni a 
községek életébe. A községi elöljá­
rók az alkirálybiró ellenőrzése alá 
kerülnek, aki őket hanyagságuk 
miatt büntetheti. Az ellenőrzést 
körutazásain gyakorolja.

Rendesen a székgyülésen hozott 
végzésekkel szabályozzák a községi, 
gazdassági, jogi 5 vallás-erkölcsi 
ügyeket. A falu kertjei és legelői 
felosztásának szabályozása, a gyepük 
rakásáról való) rendelkezés, sőt az 
éjji őrök fölvétele, az ökör- és 
disznópásztor fogadás is a szék 
hatáskörébe tartozik.':

A kapitány volt 1562-ig a szék- 
gyűlés elnöke; ezután a főkirálybiró 
ül a helyébe. Hogy a harmadik 
rend a XV. században még részt- 
vett a székgyülésekben, az vilá­
gosan kitűnik a zabolai gyűlés ha­
tározataiból. Igen kétséges azonban, 
hogy a jobbágyok később azokban 
részt vettek volna. Általában úgy 
látszik, hogy a székgyülés később 
csupán tisztviselőkből, esküdtekből 
s a szélt néhány tekintélyesebb em­
bereiből volt összehiva. Nincs mi­
nek külön megokolni, hogy akkor 
nem volt, nem lehetett a mai érte­
lemben vett széki képviselet.

1723-ban az aranyosi székgyülés 
végzést hoz a szék erdejének fel­
osztását illetőleg; de végleg dön­
teni ebben a kérdésben, magát nem 
tartja illetékesnek, hanem azt hatá­
rozza, hogy a szék „vox szerint“ 
adjon maga ebben az ügyben vé­
leményt, azaz : Hozzon minden falu 
határozatot és azt adja be. A köz-

többször a mi érdekeink előmozdítói, 
ezek voltak a mi j.óbarátaink

Már Kossuth Lajos, a mi eszmény­
képünk, kijelentette, hogy a magyar 
követeléseket a külföld fogja meg­
adni.

Bár kisebb méretű, de szembetűnő 
példáját adja a kis Szerbia, ki szö­
vetkezve Bulgáriával, vámszövetsó- 
get kötö*t Ausztria-Magyarország el­
len, a magát nagyhatalomnak mondó 
állam ellen, mely felfordult viszo­
nyainál fogva nem képes kellő erólyt 
kifejteni e kis államocskával szem­
ben.

Most nn történik? Szerbia nem 
engedi bevitetni az osztrák ipari ter­
mékeket, tehát Bécs ezeket a mi 
iparszegóny országunkban, egyetlen 
piacán, kénytelen olcsóbban adni, 
ha lulprodukciót nem akar. Ausztria- 
Magyarország pedig megtorláskép 
megtiltja a szerbiai állatok behoza­
talát, melynek következménye, a ki. 
nálat kevesbedésével a magyar mar­
hának az ára emelkedik. Tehát a 
zavar ránk nézve gazdaságilag előny­
nyel jár.

De előnyős politikailag is, mert a 
magái nagyhatalomnak állító Ausztria- 
Magyarország kénytelen belátni, hogy 
belzavarok esetén mily könnyen tud 
elbánni vele egy tizedrendü álla- 
mocska is. Tehát ha további bla- 
mázst nem akarnak, Magyarországgal 
békülni kell.

Ellenségeink, ti nekünk jóbarátaink 
vagytok!

A róka Udvarhelymiegyében.
Az élet igen sok kérdését és sok 

homályosnak látszó cselekedetét 
megoldják az Aesopus szellemes 
meséi.

A közel napokban több jegyző 
és községi biró valószínűleg titkosan 
sugalmazott felsőbb rendelet1 ől, 
összegyűlt, anyavárosunkban és itt 
egy olyan indítvány került sző 
nyegre, mely ha eredményre jut a 
birtokossági és erdőrendészeti ügyek 
tisztázásának vezetését, az alkot­

mányellenes kormány bizalmassá, 
az Ugrón János kezébe játsza

Töprengtünk, hogy vájjon mi in­
díthatta erre az érdemes elöljáró­
kat. de különösen mi vezette Ugrón 
urat e jóakaró lépésre, holott ez a 
korábbi években nem tudom, az 
eszében megvillant-e, de lényeiben 
nem nyilatkozott, sőt alispánsága 
idejében, épen jegyző urak segítsé­
gével bogozták szorosabbra az ál­
lam érdekének kedvező szerződést. 
És gondolkoztunk, ugyan mi vezet­
hette a kormány bizalmassát épen 
most az akcióra, holott lapunk és 
munkatársai, mint kezdeményezők 
alaposan kimutatták, hogy az Ugrón 
ur által képviselt kormány étdeke 
és a közbirtokosság érdeke homlok- 
egyenest ellenkezik és ez ügyben 
csak egy van, ami a nép érdekét 
megvédheti: a magyar országgyűlés, 
melynek többségét hála a magyarok 
Istenének nem az Ugrón ur vissza­
felé haladó pártja, hanem a koali- 
zált ellenzék képezi.

Aesopus meséiben találtam meg­
oldást. A holló szájban sajt, melyet 
a fa alatt settenkedő róka szeretne 
megkaparintani. „Kedves holló ba­
rátom hallasd a te kedves éne­
kedet, melyben oly régóta nem 
gyönyörködtem“. így szól a róka az 
ö hízelgő szavaival a hollóhoz, re­
mélve, hogy az énekelni akaró 
holló kiejtve a sajtot szájából, ahoz 
könyü szerrel hozzájut

A kormány udvarhelymegyei ha­
sonmássá szerelne a sajthoz jutni, 
mely bizony nern igen van a kormány 
Ínyére, ha az más szájában van. 
De valószínűleg egy más specifikus 
ok is készteti Ugrón urat, ezt ré­
szére kaparitani. Ugyanis nincs mit 
kormányoznia. A közigazgatás pang, 
de nem is felel meg igényének az 
a pár szolgálatkész jegyző és 
szolgabirú hajlongása. A megye 
közgyűlése bár a többséget épen a 
jegyzők révén megszerezte, de 
mégis töviseket terem. A társadalom 
kutyába veszi, bizonyság rá az

ségekhez intézett ez a kérdés hang­
zik pedig ekképpen: N. N. falu belé- 
egyezik-e, hogy a szék erdeje fel 
legyen osztva ?IU Ez a szavazásmód 
meglehet, Aranyosszéknek csak egy 
különös intézkedése volt, de min­
denesetre jellemző s amellett bizo­
nyíték. hogy a közönséges szék­
gyülés nem tartotta magát illetékes­
nek az ily dolgokban dönteni.

A szék ügyeinek vezetését ellátta; 
a széki kapitány, aki alá tartoztak:
a kapitány, a vice-kapitány, a

A széki kapitány.

szolgabiró, kinek tisztjét később a 
vice-királybiró vette át, továbbá az 
esküdtek és a főkirálybiró. Ez.ek a 
hivatalok, a főkirálybiró kivételével, 
eredetileg és általában széki tiszt­
ségek voltak, s az ellenőrzést a ko­
ines vagy főkirálybiró gyakorolta, 
aki tényleg királyi hivatalnoknak 
tekinthető. Későbbi időben azonban I 
a főkapitány kinevezési joga a fe-' 
jedelemre száll át s a szék jog-! 
körében csak a főszolgabíró fölté­
teles választási joga marad meg. A j 
polgári és katonai tisztviselő kü­
lönválasztása, külön hatásköre ter­
mészetesen ekkor még nem létezik. 
A kapitány egyszersmind főparancs­
nok székben, de része van az igaz­
ságszolgáltatásban is. Szintúgy a 
szolgabiró és később a főkirálybiró 
részt vesznek a hadiszemle tartásá­
ban, ők is tehát nem puszta köz- 
i§ázgatási tisztviselők, de cgy- 
szersmirtd igazságszolgáltatási elnö­
kök is. Meg az esküdtek is végez­
nek oly kötelességeket, a melyek 
ma a közigazgatás körébe utaivák.

A széki kapitány, capitanens se­
chs, katonai tekintetben a szék leg­
főbb tisztviselője volt; a szó teljes 
értelmében széki tisztviselő 1562. 
előtt. A székely ispán vagy komes 
az ő állása betöltésére nem bírt be­
folyással.

Háborúban az egész fölkelő sere­
get vezette, néha a részleges föl­
kelést is ; alatta álltait: a vicekapi­
tány, hadnagyok (belliductores) és a 
tízesek. A többi széki tisztviselő 
támogatásával ő tartotta békében a 
hadi szemléltet, összeállitá a fegvv- 
verfoghatók és hadkötelesek listáját, 
gondoskodott, hogy azok mindenkor 
indulásra kész állapotban legyenek 
és a székely ispán vagy a király pa­
rancsára, szükség esetében saját 
hatáskörében is, ő rendelte el a 
fölkelést és indulást.

A hajdani idők különös viszonyai­
nak megfelelőig, nemcsak a szék 
legfőbb katonai tisztviselője volt ö, 
hanem résztvett a törvénykezések­
ben és a székgyüléseken is; sőt 
utóbbinak ő volt eredetileg az el­
nöke 5 csak a későbből időben ül 
az ő helyébe a királybíró. Az első 
helyen mindig ő van a jogi ok­
mányokban megnevezve, annak je- 
léiil, hogy tényleg bírta a király­
bírói állást is. Időnként ő intézkedik 
a bírságpénzek behajtásában, vala­
mint a székgyiilések határozatainak 
és a törvényszékek Ítéleteinek 
végrehajtásában.

(Folyt, kör.)
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udvarhelyi úri kaszinó. A közszé­
kely gazdákat szép mákvirág lap­
jában nem sikerült a nemzeti küz­
delem sikeréért áldozó urak ellen 
felingerelni, mert kellő józan ész­
szel rendelkeznek. Keresett tehát 
egy olyan pontot, hová a lábát 
megvetni remélte, beakar furakodni 
a birtokosság ügyei vezetéséhez, 
ez által remélve tekintélyre szert 
tenni.

Na de ösmerjük róka uramat, 
tudjuk, hogy a holló hangját nem 
a szép énekért, hanem a sajtért 
akarja hallani.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Kifüstölt haladó-párt. a hely­
beli Úri Kaszinó vasárnap tartotta 
meg évi rendes tisztújító közgyűlé­
sét. Városunk ezen legelőkelőbb 
egyesülete fényes tanúságot tett ar­
ról, hogy nálunk az úgynevezett ha­
ladóknak nincs talajuk és itt bármi­
kép erőlködjenek, gyökeret verni nem 
lehet. Hiába hencegnek hétröl-hétre 
kitartott lapjukban, hiába akarják 
maszlagos lámentációkkal elhódítani 
a józan gondolkozásu közönséget, 
mert az utálattal fordul el, megveti 
és figyelemre sem méltatja szófiz- 
máikat. Fényes bizonyíték erre az 
Úri Kaszinó választó közgyűlése, mely 
az exponáltabb haladó-párti alako­
kat nemcsak a tisztviselői karból, 
hanem még a választmányi tagok 
sorából is kibuktatta. Az Úri Ka­
szinó valóban úri módon kitessékelte 
kebeléből azokat, akik a magyar 
nemzet mostani élet-halálküzdelmé­
vel haladó-párti politikájukkal szembe 
helyezkedtek s habár hírmondónak 
nehányat meg is hagyott, a főkori­
feusok, — akik talán az abszolutiz­
mustól sem rettennének vissza, csak 
hogy a husosfazék körül settenked 
hessenek — mind kibuktak. Elöl 
ment a fővezér: Ugrón János me- 
gyefönök. aki csupán 2 szavazatot 
nyert az elnökségre ; holott az Úri 
Kaszinónak állandóan a mindenkori 
főispánok voltak az elnökei. Követ 
ték őt kenyeres pajtásai: Dr S o 1 y- 
mossy Lajos, a „kir. igazgató“ és 
Sándor Mózes kir. tanácsos, nyug 
tanfelügyelő, a kiket próbálgattak 
ugyan elnöknek, sőt alelnököknek 
is, de bizony elbuktak mindenképen. 
Gazdának Ádám Albert főjegyzőt 
és Szombatfalvy Lajos főkapi­
tányt szerelték volna becsusztatni, 
de nem sikerült. Az egyik 48-asból 
álvedlett dühös haladó-párti irodal­
márt: Ember János jelenlegi tan- 
felügyelőt meg a választmányból re 
késztették ki. Így jártak Győr fi 
Titusz, Szabó András. Szabó Gá­
bor, sőt még S z a k á t s Zoltán (a 
város jelenlegi orsz képviselője) és 
Dr Török Albert nyug. főispán (a 
haladó-párti újság szerkesztőjének 
az édes papája) is. Ilyen radikális 
söprést még „a legöregebb haladó­
pártiak“ sem észleltek Székelyud­
varhelyt, a Székelyföld anyavárosá­
ban. Emlékeztető volt különben ez 
1905. november 11-ikóre, amikor a 
berendelt 73 akkal elhatározták, hogy 
a „szemét nép“ által kiküldött me- 
gycfönököt beiktatják s ezzel meg- 
gyulázták a székely vármegye poli­
tikai jó hírnevét. Igaza volt az Úri 
Kaszinó tagjainak. Székelyudvarhely 
város intelligens közönsége, előkelő 
társadalma nem ültethet élére olyan

embereket, akik előbbvalónak tart­
ják egy idegen állam érdekeit, mint 
a magyar haza önállóságából és füg­
getlenségéből kifolyó törvényesen 
szentesített jogokat. Az ilyen magyar 
állampolgárságukról megfeledkezett 
haladókat, csak a társadalmi bojkott 
ébresztheti öntudatra. Másfelől pedig 
példát is kellett adni a vármegye­
beli székelységnek, hogy miképen 
bünteti a központban együtt működő 
intelligencia a nemzet igazságos kí­
vánságai ellen, Ausztria érdekében 
dolgozó tagjait. A közgyűlés bizal­
mából mandátumot nyert kaszinói 
tisztviselőket és választmányi tago­
kat lapunk más helyén mutatjuk be.

— Katonakötelesek nősülése, a
belügyminisztérium a honvédelem- 
ügyi minisztériummal egyetértőleg 
kimondotta, hogy a múlt évi ujon- 
cozás elmaradása folytán az állítási 
kötelezettségüknek eleget nem lett, 
de a ill-dik korosztályból 1905. 
december 31-én kilépett hadkötele­
sek, kivételes engedély nélkül nősül­
hetnek; a tényleges szolgálatban 
álló póttartalékosok azonban csakis 
a katonai hatóság engedélyével köt­
hetnek házasságot.

— Az Úri Kaszinó tisztviselői. A
helybeli Úri Kaszinó vasárnapi tiszt­
újító közgyűlésén általános szava­
zat többséggel, titkos szavazás ut­
ján, megválasztattak elnöknek : Soó 
Gáspár, alelnököknek : Dr Horváth 
Károly, Hlatky Miklós, pénztárnok­
nak: Amberboy József, gazdáknak: 
Dr Kovácsy Albert, Dorner Béla, 
Leichtner Gyula, könyvtárnoknak: 
Dr Keith Ferenc, választmányi ta­
goknak : Dr Bodolla Gábor, Barabás 
András, Csanády Zalán, Diemár 
Károly, Demény Ferenc, Dr Damo- 
kos Andor, Fás Gyula, Göllner Béla, 
Gyarmathy Ferenc, Gyerlyánffv 
Gábor, Dr Harmath Jenő, Dr Hor­
váth Kálmán, Homolay Lajos, Illyés 
Miklós, Dr Imreh Domokos, Dr Len­
gyel József. Dr Mezey Ödön. Molnár 
Károly, Persián János, Dr Ráckövy 
Sámuel, Tompa Árpád, Dr Válentsik 
Ferenc, Dr Vass Lajos, Vajda Fe­
renc

— A székelyudvarhelyi keres­
kedők társulata folyó évi február 
hó 14-én rendes közgyűlést lart. 
melyre az érdeklődő közönséget 
meghívja Persián János elnök, Vi- 
rágli József titkár. A közgyűlés 
tárgyai: Elnöki megnyitó, titkári 
jelentés, a választmány kiegészítése, 
a tanonciigy rendezése és esetleges 
indítványok.

— Eorcsolyaverseny. A székely- 
udvarhelyi korcsolyázó egyesület 
f. hó 28-án vasárnap korcsolya ver­
senyt rendezett. Ez volt az első 
verseny Székelyudvarhelyen és hogy 
mily jó szolgálatot telt az egyesület 
a sportnak ez által, bebizonyította 
az a nagy érdeklődés, melyet a 
verseny iránt városunk közönsége 
tanúsított. Reméljük, hogy ez a 
siker és a szép eredmények bizto- 
sitották e versenyek jövőjét s az 
egyesület minden .évben alkalmat 
nyújt, e sport híveinek ügyességük 
bemutatására. A verseny részletes 
lefolyása a következő volt: Ifjúsági 
versenyben indultak ifj. Gaskó Béla, 
Molnár Károly, Csanády György, 
Bariba Zoltán. Első lett Bariba Zol­
tán. 2. A műkorcsolyázó verseny­
ben ö én indultak u m.: Ko­
vácsy Jenő, Kassay F. László,. Bund -

achuch Ottó,JToIvaly Tibor,'Katinszky 
László, 1-ső lett Bundschuch Ottó, 
2 Kassay F. László, 3. Kovácsy Jenő. 
Sikversenyben indultak : Bundschuch 
Ottó, Rend Aurél, Kassay F. László, 
Kovácsy Jenő, 1-ső Bundschuch 
Ottó, 2. Rend Aurél, 3. Kassay F. 
László. Távversenyben indultak: 
Bundschuch Ottó, Rend Aurél, 
Szabó Endre, Katinszky László. 1 ső 
lett Rend Aurél, ki az 1000 méte­
res pályát 145 mp. alatt futotta be. 
2 : Bundschuch Ottó, 3 : Szabó Endre. 
A Hölgyek versenyében 3 hölgy 
vett részt u. m. Lestyán Margit, 
Heitz Vilmosne, Demény Mariska. 
Az első dijat Lestyán Margit máso­
dikat Heitz Vilmosné, harmadikat 
Demény Mariska nyerte. Ezután a 
dijak kiosztása következett majd a 
jégpályán négyest táncoltak a 
korcsolyázók. A versenybíróság 
tagjai voltak: Dr Damokos Andor 
elnöklete alatt Dr Bodolla Gábor, 
Dobó Zoltán, Fejes Áron, Freyber- 
ger Miksa őrnagy. A versenyt ren­
dezte Dobó Zoltán tornatanár.

— Jogászestély. Az udvarhelyvár- 
meg -ei jogász közönség folyó évi 
február hó végén jótékonycélu jo­
gászestélyt rendez a Budapest-szálló 
színháztermében. A rendező bizott­
ság e hét végén alakul meg.

— Szegény iskolás gyermekek fel­
ruházása. A helybeli községi iskola­
szék megállapította, hogy a városi 
elemi fiúiskola tanulóinak csaknem 
kétharmada s a tönbi hasonló isko­
lák növendékeinek is jelentékeny 
százaléka felruházatlan. Az iskolai 
év legnagyobb részében akárhány 
gyermek csaknem foszlányokból álló 
ruházatban látogatja az iskolát. A 
hideg idők beálltával pedig az ilyen 
gyermekek kimaradnak az iskolából 
mindaddig, mig egy-egy könyörüle­
tes emberbarát, vagy egyesület meg­
szánja és esetleg a legszükségesebb 
ruhaneművel ellátja. Az iskolaszék 
úgy véli megszüntetni ezt a mos­
toha állapotot, hogy a városi sze­
gény iskolásgyermekeket ruhával el­
látó segély-alapot teremt közadako­
zásból s igy évenkint 3—400 rendes 
skolába járó gyermeket óhajt felöl­
töztetni évenkint akkor, midőn arra 
feltétlenül szükség van. E célból ké 
rést intézett az egyes pénzintéze­
tekhez s kéri, hogy a „Városi sze­
gény tanulók ruhasegély-alapjá“-nak 
létesítésében segítségére legyenek. 
A helybeli Ipari és Gazdasági Hitel­
szövetkezet igazgatósága 20 koro­
nával járult hozzá ezen nemes em- 
berbaráti cél megvalósításához.

— -Postai kézbesítés a régi vi
lágból' eimmiel lapunk múlt évi 101. 
szamában arról emlékeztünk meg, 
hogy a szomszédos Nyíkőmalomfalva 
községben a postai küldeményeket 
az egyes lakosok házszám szerint 
sorra hordják szét, a helyett, hogy ; 
erre maga a község, mint erkölcsi 
testület egy állandó alkalmas pos­
taszolgát tartana, akit aztán esetleg 
felelősségre is lehessen vonni az 
előfordulható hiányok- és inulasztá- j 
sokért. A kolozsvári posta- és táv-! 
irdaigazgatóság ebben az ügyben 
azonnal elrendelte a vizsgálatot s 
a székelyudvarhelyi járási föszolga 
bírói hivatal utján megállapította, 
hogy „a Nyíkőmalomfalva községbe 
szóló lapok és egyéb postai külde­
mények a székelyudvarhely—parajdi 
postával naponkint postatáskában a 
farkaslaki körjegyzőnek beadatnak 
és innen szintén naponként a köz­
ségbe továbbutalnak*. Ezt szives 
készséggel vesszük tudomásul az ér­

demes posta- és távirdaigazgatóság- 
tól, annál is inkább mert ebben fiiba 
eddig sem volt. Azonban, hogy ezen 
naponként átvett lapok és külde­
mények az illető községben az egye­
seknek ugyancsak naponként kézbe- 
sittetnek e. arról — legnagyoab saj­
nálatunkra — felvilágosítást nem 
kaptunk. Mi pedig tisztán ezt sérel­
meztük.

— Toronyóra. A helybeli ev. ref. 
egyház kebli tanácsa a napokban 
elhatározta, hogy régóta elromlott 
torony rája helyett újat szerez be. 
E célra azonban az egyház szerény 
vagyoni viszonyai miatt nagyobb ál­
dozatot nem hozhat. Épen ezért kérő 
szózatot intéz a nagyközönséghez, 
hogy ebben az általános közérdeket 
szolgáló ügyben áldozatkész fillérei­
vel támogassa. A helybeli Ipari és 
Gazdasági Hitelszövetkezel 20 koro­
nát adományozott e célra, amelyet 
köszönettel nyugtázunk Ha más hely­
beli pénzintézeteik szintén vagyoni 
viszonyaikhoz mért áldozatot hoz­
nak és a nagyközönség is támogatja 
az ügyet, az ev. ref. templom tor­
nyáról még ez év folyamán megtud­
hatjuk. hányat ütött az óra.

— Országos kirakó vásárok feb­
ruár havában a következő helysé­
gekben és napokon lesznek: Feb­
ruár

1 Alsó-Szopor, Nagy-Ekemező. 
Oláh-Szent-György, Teke. 3. Bárót, 
Etéd, Gyéres, Gyergyó Ditró, Katona, 
Oláh-Láposbánya, Prázsmár, Som­
kerék, Szám.-Újvár, Ujegyház.

5. Szász-Nádas.
6. Magyarós, Nagy-Almás.
8. Abrudbánya.
9. Köszvényes.
10. Nagy-llonda.
11. Kovászna, Szász-Bonvicza.
13. Zsibó.
14. Eczel, Hátszeg, Homoród-Szt.- 

Márton, Papolcz
16. Csik-Szereda,jKibéd, Nagy-Ajla, 

Tusnád.
17. Szám-Nagy-Goroszló.
19. Czege, Magy.-Gorbó, Szász- 

Régen.
20. Alczina, Csáki-Gorbó, Tövis 
22 Kis-Kend, Nagy-Borosnyó.
23. Zabola.
24 Borsa, Gyergyó-Alfalu. Kőrös- 

patak, NyárádSzereda, 0-Radna. 
Szék, Szék.-Keresztur, Szerdahely.

25 Vámos-Gálfalva.
26 Küküllővár.
27 Bánffy-Hunyad.
28. Dés, Szilágy-Cseh.

LEGÚJABB.
A válság.

A vezérlő bizottság Kossuth Fe- 
'renc elnök vezetésével tanácskozott 
•és a királynak Andrássy Gyula gróf­
tól küldött izerietét tárgyalta. Vég­
leges döntés azonban nem történt. 
A pártok elnökeit bízták meg az 
egyes kérdések tisztázásával. Jó 
hatást tett a király üzenete, melyet 
a tárgyalás alapjául, de csakis 
alapjául — tekintettek. A békés 
megegyezésre meg van a hajlandó­
ság, amint eddig is meg volt, de 
nein a megalázkodásra, a »föltétien 
alávetésre«. A küzdelemben sem 
győzőnek, sem legyőzőttnek lenni 
nem szabad. A bizottság hajlandó 
belemenni, hogy Andrássy a király- 
iyal folytassa a kibontakozási mó­
dozatok megállapítására irányuló 
megbeszéléseket. Csupán Ugrón 
Gábor nem tartja szükségesnek a 
tárgyalások felvételét és mivel ezen 
nézetével egyedül maradt, leköszönt 
a bizottságban viselt tagságáról. 
Bármit beszéljenek is az egyes la­
pok, abékemég távolról sem 
tekinthető biztosítottnak. 
Minden attól függ, hogy Andrássy 
újabb előterjesztéseihez mit szól a 
király. Andrássyt ma (csütörtökön) 
fogadja ő felsége s épen ezért a 
vezérlőbizottság holnap ülést tart.
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Ugrón a királyi izenet tartalmáról.
Ugrón Gábor, aki a vezérlő bi­

zottságból kilépett, a »Nap«-ban irt 
cikkében következőket közli a ki­
rályi üzenet tartalmáról:

Á király azt kívánja, bogy saját 
hadseregét a nemzet szolgáltassa 
ki a fejedelemnek, akinek a had­
sereg feleit feltétlen és korlát­
lan rendelkezési joga van, a nem­
zetnek sem rendelkezési, sem ko­
moly ellenőrzési joga nincs.

A király kívánja a felemelt évi 
ujonclétszámot, az uj ágyukat, több 
hadihajót.

Mit kapunk mindezért ? Semmit 1 
És semmit! A katonai büntető el­
járásról szóló törvény tárgyalásá­
nál jogunk lesz nemzeti vívmányok­
ért folyamodni.

Katonai vívmány nincs semmi, 
éppen semmi.

A címerre és zászlóra nézve azt 
üzeni a király, hogy ö, a császár 
es király megfogja állapítani saját 
címeréi, színeit, és a közös intéz­
mények azzal fognak élni.

Az önálló vámterületet eltemeti a i 
királyi üzenet.

SZÉKELY-UDVARHELY

TÖRVÉNYKEZÉS
Súlyos testisértés büntette miatt 

állott bírái előtt Péter Imre (Sebes-' 
tyén fia), 20 éves kápolnásfalvi la­
kos. Múlt évi december j-én az 
utcán Both Korkő Lőrinc fejét kö-1 

vei beverte s rajta 26—28 napig 
tartó sérülést követett el. Ezért a 
helybeli kir. törvényszék 8 havi 
börtönre Ítélte Azonban úgy a 
kir. ügyész, mint vádlott felebbe- 
zést jelentett.

Lopás büntette. Nagy Miklós orosz­
hegyi lakos mull évi december 5-én 
Nagy István odavaló lakos zárt mé­
szárszékébe tört és onnan mintegy
2 korona értékü húst jogtalanul el­
tulajdonított. Ezért most a helybeli 
kir. törvényszék 6 havi börtönre és
3 évi hivatalvesztésre ítélte, mely 
ellen a kir. ügyész és vádlott feleb- 
bezésl. jelentett.

Hatóság elleni erőszak. Trinfa 
György (korái), 43 éves vargvasi 
lakos még múlt évi julius havában 
az őrizetére bízott és tilosban talált 
juhsereg behajtását Máté Péter 
(Szőcs) felesketett mezőőrrel szem­
ben megakadalyozla és azt 14 na­
pig tartó testi sértéssel bántotta. 
Trinfát ezért a bíróság 3 havi fog­
házra és 20 K pénzbüntetésre Ítélte, 
azonban a kir. ügyész és vádlott is 
felebbezett

A SGOTT-féle eljárás
szerint a csukamájolaj emulgálása 
által készül a világhírű SCOTT-féle 
EMÖLSIÓ. A csukamájolaj régen 
kipróbált és gyógyító ereje valóban 
csak a SCOTT-féle EMUI>IÓ-ban 
jut teljes érvényre, mivel ezen for­
mában a csukamájolajat mindenki 
szívesen veszi be. Általa az egész 
szervezet sokkal erősebb lesz és 
betegségek eseteiben a szervezet el- 
lentálló képességét sokkal jobban 
növeli, mint a közönséges csuka­
májolaj. A SCOTT-féle EMULSIÓ 
jó izü és határozottan könnyen 
emészthető. A SCOTT-féle EMUL­
SIÓ a legfinomabb norvégiai gyógy- 
csukamájolajból készül mész és 
nátron hypophosphitok hozzáadásával

A SCOTT-féle EMULSIÓ valódi­
ságának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász* védjegy.
Kapható minden gyógyszer­

tárban.
Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg bekül­
dése ellenében minta üveggel 

bérmentve szolgál:
Dr BUDAI EMIL 

„Városi gyógyszertára* BUDAPEST, 
IV, Váczi-utca 34J50.

Egy eredeti üveg ára : Ü K 50 f.

Társ-szerkesztő és laptulajdoiio«:
Betegh Pál

Kiadja : lletegh Pál és Társa újság- 
kiadó intézete.

NYILT-TER*
Alázatos tisztelettel van szeren­

csém a n é közönség becses tu­
domására hozni, hogy több felszólí­
tásra február hó 1-én, csütörtökön

nagy halestélyt
tartok, mely alkalommal Sándorka 
jeles zenekara fog hangversenyezni. 
Most hozott kisküküllőmenti kiváló 
borral, legjobb kőbányai sörrel 
fogok szolgálni.

Pontos kiszolgálás mellett a n. é. 
közönség kegyes pártfogását kérve 

kiváló tisztelettel:
Sándor István

vendéglős.
* E rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felelősséget a s z e r k.

611—1905. végrh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy 
a székelyudvarhelyi kir. törvényszék­
nek 1905. évi 5216 p. számú vég­
zése következtében Dr Pál Ernő

ügyvéd által képviselt Bekö Mihály 
és t oklándi lakos javára, id Ele­
kes István oklándi lakos ellen 390 
K s jár. erejéig 1905 évi október hó 
30 án foganatosított biztosítási, ki- 
kielégitési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 695 K-ra becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m.: 2 ló, 1 
csikó, 1 tehén 1 borjú, here, sze­
kerek és széna nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az oklándi kir 
járásbíróság 1905 évi V. 325|2. 
sz. végzése folytán 390 K tőkeköve­
telés, ennek 1905. évi junius hó 
13-ik napjától járó 6 százalék ka­
matai, ‘lg százalék váltódij és eddig 
összesen 138 K 50 fillérben bivóilag 
már megállapított költségek ere­
jéig Oklándon alperes lakásán le­
endő megtartására 1906. lebruár 
12-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, bőgj 
az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX t.-c. 107. és 108 §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a leg 
többet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felülfog­
laltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Oklándon, 1906. jan. 27.
POLLÁK IGNÁC, 
kir. bir. végrehajtó.

NAPTÁRAK!
===== AZ 1906 ÉVRE
már megjelentek és kaphatók

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA
könyv, zenemű- és papirárakereskedésé'ben

•eeweeeeeeeeeeeee*
• A Liniment. Capsici coinp.,8
® a Elchter-féle Horaony-Pain-Expeller •
# P ó^Uk a. J

Q Ezen elismert kitűnő és fáj- S 
5 dalomcsillapító bedörzsölósul 5 
0 használt ház.iszerbevásárlása- 5 
A nál, — a mely minden gyógy- 5 

szertárban kapható, — ™

Szám : 6763—905. tkvi
Hirdetmény.

í'elsőboldogassxonyfalva község ta 
gositás folytán a község telek köny 
vei átalakíttattak s ezzel egyidejű­
leg azokra az ingatlanokra nézve, 

I melyekre az 1886 XXIX törvénycikk 
az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. 
évi XVI. törvénycikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. tör­
vénycikkben szabályozott eljárás a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbíté­
sével kapcsolatosan foganatosíttatott, 
ez azzal a felhívással tétetik közzé :

1. hogy mindazok kik az 1886. 
XXIX. törvénycikk 15. és 17. §-ai 
alapján, ideértve e §-oknak az 1889. 
évi XXXVIII. törvénycikk 5. és 6. 
§-aiban és az 1891. XVI. törvénycikk
15. § a) pontjában foglalt kiegészí­
téseit is. valamint az 1889 : XXXVIII. 
törvénycikk 7- §. a) és az 1891. 
XVI. törvénycikk 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy 
az Í886. XXIX. törvénycikk 22. §-a 
alapján történt törlések événytelen- 
s°gét kimutathatják, e végből tör­
lési keresetüket hat hónap alatt, 
vagyis 1906. évi augusztus hó 1-ső

9. szám

napjáig bezárólag a telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be. mert az ezen 
megnein hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. törvénycikk 16 és 18. §-ának 
értelmében — ide értve az utóbbi 
§-nak 1889. XXXVIII t.-c. 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogainak 
bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal élni kívánnak, Írásbeli ellent­
mondásukat hat. hónap alatt vagyis 
1906. évi augusztus hó 1 ső napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen megnein 
hosszabbítható záros batáridő le­
telte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a tkönyvi 
átalakítás tárgyában tett intézkedé­
sek által nemkülönben azok akik 
az 1. és 2. pontban körülírt ese­
teken kívül az 1892. XXIX. törvény­
cikk szerinti eljárás és az annak 
folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármely irányban sértve vélik, ide­
értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXVIII. tör­
vénycikk 16-ik §-a alapján történt 
bejegyzést sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt vagyis
1906 évi augusztus hó 1-ső napjáig
bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő elmúlta után az átalakításkor 
közbejött téves bevezetésből szár­
mazó bárminemű igényüket jóhisze­
mű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik az említett 
bejegyzéseket csakis a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül tá­
madhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind1 
egyszerű másolatokat is csatollak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóság­
nál átvehetik.

A kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságtól.

Székelyudvarhely 1905. dec. 30:
Dr VOITH, 

kir. tszéki egyes biró.

KIADÓ LAKÁSÉ
mely áll 3 szoba, konyha, kamara 
stb hozzátartozóival s külön udvar 
1906. évi április 24 tői kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban.

mindig figyelemmel le 
gyünk a ..Horgony“ :

© 1 Fűszer-, porcellán- és űvegkereskedés! @

Csodálatos olcsó a BoÉjjfi tiorviz!
— Üvegenkint csak 8 fillér. —

•o Ezen természetes ásványvizet kitűnő teJ
2 eredménynyel használják: hurutos bán- 2

talmakban, idült hörghurutban, a gümő- M

kor lerakodásának első stádiumában, a o**
<D gyomor rendellenes működésében, a máj- M■p működés és epekészités rendetlenségei- OT

ben, az epekövek eltakarítását szembe- íT
tűnőén könnyíti, a bélhurut minden ne- 3

fo meiben, a nyálkás aranyérben, hasszervi 
dugulásokban, hugykő képződéseiben,

m"

Pm
"ti mezes hugyárban, görvély- és mirigyda- 03

M gokban, angolkóros csontlágvulás- és 2
M sorvadásokban. — A legkitűnőbb üdítő

ital, borral vegyítve páratlan ! — Hcten- 
kmt háromszor friss töltés! — Raktár 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
Székelyudvarhelyt

‘MIMNHMlI

A lí 1 gyorsan és elő, 
nyösen házat- 

birlokot, üzletet, árut 
venni vagy eladni akar, 
A írj bármiféle ál- 

bist vagy fog­
lalkozást keres, o o o 
A I j lakást, üzletet, 

birtokot stb. 
bérbe venni vagy adni 
kíván, o o o o o o o 

biztosan és leg­
gyorsabban eléri cél­
ját, ha igénybe veszi

a

„SZÖdLUJOMHELr
apró hirdetés rovatát.
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SZENKOVITS JÁNOS“'
p férfi és női ilivat-áruhíiza
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Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtatóhUézetében Székelyudvarhelyt, 1906


